
 
1 (3) 

 4 mars 2024 
 
  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 

 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§  53 KFKS-2013-00543 

Detaljplan för Verksamhetsområde Orminge trafikplats, del av 

fastigheterna Lännersta 10:1 och Tollare 1:3, i Boo 

Beslut 

Kommunstyrelsen beslutade att bordlägga ärendet till kommunstyrelsens nästkommande 

sammanträde.  

Sammanfattning av ärendet 

Detaljplaneförslaget för Verksamhetsområde Orminge trafikplats, del av fastigheterna 

Lännersta 10:1 och Tollare 1:3, i Boo, har färdigställts inför antagande av 

kommunfullmäktige. Detaljplaneförslaget ingår i stadsbyggnadsprojektet 

Verksamhetsområde Orminge trafikplats.  

Detaljplanens övergripande syfte är att möjliggöra ett nytt attraktivt verksamhetsområde för 

nyetablering eller omlokalisering av verksamheter inom kommunen. Planområdet omfattar 

kommunägd naturmark. Detaljplanen möjliggör cirka 14 000 kvadratmeter verksamhetsyta 

för småindustri, handel med skrymmande varor och fordonservice. Allmänna anläggningar 

i form av en cirkulationsplats utanför planområdet, en lokalgata samt gång- och cykelväg 

behöver byggas ut för att försörja verksamhetsområdet. En ny dagvattendamm behöver 

även anläggas utanför planområdet. Cirka en tredjedel av naturmarken inom planområdet 

bevaras som allmän platsmark. 

Detaljplanen är förenlig med översiktsplanen och uppfyller de mål som fastslagits i start-

PM. Detaljplanen bidrar även till uppfyllande av Nackas arbetsplatsmål. Genom att 

möjliggöra för en flytt av befintliga verksamheter i närområdet kan en stadsutveckling i 

Orminge centrum ske i enlighet med antaget detaljplaneprogram från 2015. 

Detaljplanen medför samtidigt negativa konsekvenser för naturmiljön, och möjligheter till 

bostadsnära rekreation och lek försvagas i området. 

Kommunens bedömning är att detaljplanens genomförande inte kan antas medföra 

betydande miljöpåverkan. 

Handlingar i ärendet 

* Tjänsteskrivelse den 22 februari 2024 

* Protokollsutdrag miljö- och stadsbyggnadsnämnden, 2024-02-14 

* Plankarta 

* Planbeskrivning inklusive bilagor 

* Granskningsutlåtande 
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* Underlag trafikanalys, 2023-10-23 

Yrkanden 

Mats Gerdau (M) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL) på bordläggning av 

ärendet till kommunstyrelsens nästkommande sammanträde.  

Henrik Unosson (S) yrkade avslag.  

Beslutsgång 

Ordföranden ställde bordläggningsyrkandet mot avslag och fann att kommunstyrelsen hade 

beslutat att bordlägga ärendet till kommunstyrelsens nästkommande sammanträde.  

Protokollsanteckning 

Mats Gerdau lät anteckna följande till protokollet för Moderaterna: 

Den här planen är bra av tre skäl: den möjliggör utvecklingen av Orminge centrum, genom 

att bensinmacken flyttar, den stärker Nackas näringsliv genom företagsetableringar samt 

kommer innebära ett ökat serviceutbud för Nackaborna. Ärendet har bordlagts till 

torsdagens extra KS-sammanträde eftersom det saknades kompletta handlingar. Orminge 

centrum ska utvecklas till ett trevlig, levande och bra kommuncentrum i Boo, och då är det 

bra att man kan flytta bensinmacken från centrum till denna fastighet. Fler 

företagsetableringar i området ligger i linje med översiktsplanen för Orminge. Genom nya 

arbetsplatser och ett ökat serviceutbud i och i anslutning till ett kommundelscentrum 

harmoniserar det även med hur vi vill utveckla Nacka kommun. Att området närmast 

småhusbebyggelsen bevaras är samtidigt avgörande för att minimera störningen för de 

närboende. Vår bedömning är att den här platsen är den plats i området som i enlighet med 

översiktsplanen ger störst nytta och minst negativa konsekvenser. Att tomten angränsar till 

Värmdöleden i söder och Ormingeleden i väster gör den lämplig ur två aspekter: dels är 

tillgängligheten mycket god från befintligt vägnät, dels är området trafikstört vilket gör att 

inga stora rekreationsvärden går förlorade samtidigt som exempelvis bostadsbebyggelse här 

inte vore optimalt. Utvecklingen av Orminge centrum förutsätter vidare att en del av 

verksamheterna där omlokaliseras, vilket denna detaljplan möjliggör. 

Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 

Vänsterpartiet är negativa till detaljplanen. Att bibehålla naturen i ostört skick med alla 

ekosystemtjänster som det innebär är viktigt med tanke på de klimatförändringar som sker 

och kommer fresta på ekosystemen allt mer. Spridningssambanden mellan olika 

naturområden i Nacka stängs i en stor omfattning idag och i kommande planer. Utan 

möjligheter för arter att vandra mellan olika lokaler minskar den biologiska mångfalden på 

ett sätt som blir farligt. Inte bara för arterna själva utan för hela ekosystem som vi själva är 

en del av. Om vi ändå kommer fram till att området är lämpligt och det finns ett behov av 

verksamhetsområde i omgivningen så är det oklart hur berörd plats bäst kan nyttjas 

framöver, den stora förändringen av Orminge med alla nya bostäder gör det osäkert att 

veta hur behovet av platsen ser ut innan den översiktsplanen är klar. Det är även oklokt att 
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sälja marken, det är bättre att iordningställa marken själv och upplåta med tomträtt till de 

företag som vill etablera sig på platsen utifrån den nya översiktsplanen. Dagens 

markanvisning för bil och drivmedelsförsäljning är inte lämpliga verksamheter, vad det 

gäller en bilhall kan det visa sig att området bör ha en användning enligt nya behov som 

visar sig i omstöpningen av Orminge och att bygga en ny anläggning för 

drivmedelsförsäljning på platsen är tvärt emot vad klimatforskningen berättar om. 

Minskningen av växthusgas från transportsektorn i Nacka är katastrofalt liten och 

förmodligen ökande genom den slopade reduktionsplikten. Så stödet till fossilindustrin och 

bilanvändning genom markanvisningen är tvärtemot vad klimatomställningen som ligger 

framför oss kräver. 

 

- - - - - 
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